

1. Η ΑΥΤΟΣΥΡΡΙΚΝΩΣΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

Μέσο: ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/03/2013

Σελίδα: 22



Η (αυτο)συρρίκνωση του Ελληνισμού...

Η είδηση πέρασε στα ψιλά, αν και, κατά την άποψή μου, δεν θα έπρεπε. Σύμφωνα με τους ειδικούς, καταγράφεται μείωση των γεννήσεων στη χώρα μας κατά 10.000 ως 15.000 ετησίως, ενώ ένα ποσοστό της τάξεως του 10% των μωρών γεννιούνται λιποβαρή. Σε μια χώρα τριγυρισμένη από κράτη τα περισσότερα από τα οποία κάθε άλλο παρά φιλικά προς την Ελλάδα μπορούν να θεωρηθούν, αυτός ο δημογραφικός κατήφορος μπορεί να αποδειχθεί αργός και βασανιστικός θάνατος. Το δυστύχημα είναι πως, αντί τα στοιχεία αυτά να αποτελέσουν σήμα κινδύνου, που θα οδηγήσει σε αφύπνιση και λήψη μέτρων, συμβαίνει το ακριβώς αντίθετο: πριν από λίγους μήνες ψηφίστηκε ένας φορολογικός νόμος ο οποίος επιβραβεύει τους πολίτες που δεν έχουν παιδιά και ουσιαστικά «τιμωρεί» εκείνους που αποφάσισαν να γίνουν γονείς. Ακόμα χειρότερη είναι η συμπεριφορά στους ανθρώπους που έκαναν τρία, τέσσερα ή και περισσότερα παιδιά. Τα επιδόματα σε τρίτεκνους και πολύτεκνους πετοκόπηκαν, ενώ οι φοροαπαλλαγές σχεδόν εκμηδενίστηκαν. Ξαν να μην έφτανε αυτό, αποφασίστηκε και η κατάργηση του επιδόματος τοκετού, το οποίο δίνεται πλέον μόνο σε όσες γυναίκες αποφασίζουν να γεννήσουν εκτός μαιευτηρίου! Δηλαδή, σε εκείνες που παίρνουν το ρίσκο να φέρουν το παιδί τους στον κόσμο στο σπι-

τι τους, όπως έκαναν οι γιαγιάδες μας πριν από μισό αιώνα. Ουδέποτε υπήρξα οπαδός συνωμοσιολογικών θεωριών περί καταχθόνιων σχεδίων από ξένα κέντρα για την εξαφάνιση του έθνους. Ουδέποτε πίστεψα ότι κάποιοι σκοτεινοί εγκέφαλοι απεργάζονται την εξόντωση του Ελληνισμού. Ιδού και η απόδειξη: και τις δύο αυτές αποφάσεις, που οδηγούν σε συρρίκνωση τον πληθυσμό της χώρας μας, δεν μας τις επέβαλε κανένας. Μόνοι μας τις πήραμε και μόνοι μας τις εφαρμόζουμε. Δεν σκέφτηκαν άραγε όμως οι εμπνευστές τους κάποια απλά πράγματα; Οτι σε μια κοινωνία με 1,5 εκατομμύριο άνεργους, με πολλές εκατοντάδες χιλιάδες υποαπασχολούμενους, με μισθούς που μειώνονται συνεχώς και μαζί τους η αγοραστική δύναμη του πολίτη, ποιος θα έχει την αποκοτιά να γίνει πολύτεκνος; Κι ακόμα, ότι πολλές γυναίκες θα μπουκ στον πειρασμό να γεννήσουν σπίτι τους, προκειμένου να εισπράξουν το επίδομα των 900 ευρώ, βάζοντας έτσι σε κίνδυνο τον εαυτό τους και το παιδί τους; Φοβάμαι ότι η είδηση περί μείωσης των γεννήσεων κατά 10.000-15.000 είναι μόνο η κακή αρχή, που θα φέρει μια ακόμα χειρότερη συνέχεια. Και πως αν τέτοιου είδους μέτρα δεν αποσυρθούν το συντομότερο δυνατόν, η συρρίκνωση του Ελληνισμού δεν θα οφείλεται σε κανέναν εχθρό μας εκτός των συνόρων, αλλά στην τσαπαιτσουλιά, την απρονοησία και τη δική μας και μόνο ανικανότητα.



Του **ΣΩΤΗΡΗ ΞΕΝΑΚΗ**
newspaper@parapolitika.gr



Οικονομία

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΟΧΕΣ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 62

17
μυστικά
και παγίδες
στις δηλώσεις
του 2013

ΜΕΧΡΙ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ Η ΥΠΟΒΟΛΗ • ΤΙ ΙΣΧΥΕΙ ΓΙΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΑ ΤΕΚΝΑ ΕΩΣ 23 ΕΤΩΝ

Όλα όσα πρέπει να ξέρουμε για τις φετινές δηλώσεις

Πάνω από 8,5 εκατομμύρια άτομα θα κληθούν να υποβάλουν φέτος δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος και να αναγράψουν όλα ανεξαιρέτως τα εισοδήματα που απέκτησαν το 2012, ακόμη και τα πενιχρά ποσά των τόκων από τις καταθέσεις τους στις τράπεζες! Η υποβολή φορολογικής δήλωσης είναι από φέτος υποχρεωτική για κάθε άτομο ηλικίας 18 ετών και άνω, με εξαίρεση τους νέους 18 έως 23 ετών που εξακολουθούν να δηλώνονται από

Ποιοι υποχρεούνται σε ηλεκτρονική υποβολή και ποιοι εξαιρούνται. Η παγίδα για τους 18άρηδες



Οι προθεσμίες υποβολής λήγουν στις 30 Ιουνίου για όλους, ανεξαρτήτως του τρόπου υποβολής και του τελευταίου ψηφίου του ΑΦΜ τους.

τους γονείς τους ως «προστατευόμενα τέκνα». Όσοι νέοι 18 ετών και άνω υποχρεωθούν να υποβάλουν φέτος δήλωση θα πρέπει να συγκεντρώσουν αποδείξεις δαπανών του 2012 συνολικής αξίας 750 ευρώ τουλάχιστον, για να μην πληρώσουν φόρο!

Ραπόρτο για όλα

Στη φορολογική δήλωση πρέπει να αναγραφούν φέτος όλα τα εισοδήματα, ακόμη κι αυτά που απαλλάσσονται από το φόρο ή φορολογούνται αυτοτελώς, δηλαδή οι τόκοι από καταθέσεις και ομόλογα, τα αφορολόγητα κέρδη από μετοχές και αμοιβαιό κεφάλαια και τα αφορολόγητα επιδόματα χαμηλοσυνταξιοδότησης, των

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalitsakis@e-typos.com

τριτέκνων και των πολυτέκνων. Αυτό αναμένεται να οδηγήσει σε αύξηση της φορολόγησης χιλιάδων πολιτών, καθώς τα εισοδήματα αυτά θα υπαχθούν και σε εισφορά αλληλεγγύης 1%-4%.

Προσοχή!

Ο «Ε.Τ.» παρουσιάζει σήμερα αναλυτικά τα σημεία-παγίδες των φετινών φορολογικών δηλώσεων. Συγκεκριμένα:

1 Υποχρέωση να υποβάλουν δήλωση φορολογίας εισοδήματος έχουν φέτος όλοι οι ενήλικες. Συγκεκριμένα από φέτος καθιερώνεται

η υποχρέωση όλων των φορολογούμενων που έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος ηλικίας να υποβάλουν δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος, ανεξάρτητα από το εάν υπόκεινται ή όχι σε φόρο. Αυτό σημαίνει ότι ακόμη και νέοι 18 ετών και άνω που δεν είχαν καθόλου εισόδημα το 2012 υποχρεούνται φέτος να υποβάλουν φορολογική δήλωση, να χρεωθούν με το ελάχιστο τεκμήριον των 3.000 ευρώ και να προσκομίσουν αποδείξεις αξίας 750 ευρώ (ίσως με το 25% των 3.000 ευρώ) για να μη χρεωθούν με φόρο εισοδήματος 75 ευρώ! Από την υποχρέωση αυτή αναμένεται να εξαιρεθούν τελικά οι νέοι ηλικίας 18 έως 23 ετών που δηλώνονται

από τους γονείς τους ως προστατευόμενα τέκνα. Οι νέοι αυτοί θα εξακολουθούν να συμπεριλαμβάνονται στις δηλώσεις των γονέων τους ως «προστατευόμενα τέκνα».

2 Όσοι φορολογούμενοι απέκτησαν το 2012 εισοδήματα προερχόμενα αποκλειστικά από μισθούς ή συντάξεις, τα οποία δεν υπερβήσαν τις 5.000 ευρώ, δεν απαλλάσσονται φέτος από την υποχρέωση υποβολής φορολογικής δήλωσης, επειδή υπόκεινται στη γενικότερη διάταξη που προβλέπει ότι όλοι οι ενήλικες φορολογούμενοι οφείλουν να υποβάλουν δήλωση ανεξαρτήτως του εάν υπόκεινται ή όχι σε φόρο εισοδήματος.

Η ΕΝΙΑΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ ΤΩΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ 2012

Κλίμακιο Εισοδήματος (€)	Φορολογικός Συντελεστής	Φόρος Κλίμακίου (€)	Σύνολο Εισοδήματος (€)	Σύνολο Φόρου (€)
5.000	0%	0	5.000	0
7.000	10%	700	12.000	700
4.000	18%	720	16.000	1.420
10.000	25%	2.500	26.000	3.920
14.000	35%	4.900	40.000	8.820
20.000	38%	7.600	60.000	16.420
40.000	40%	16.000	100.000	32.420
Υπερβάλλον	45%			

3 Η ηλεκτρονική υποβολή της δήλωσης, μέσω διαδικτύου, είναι φέτος υποχρεωτική για όλα τα φυσικά πρόσωπα που κατά τη διάρκεια του 2012 ασκούσαν επιχείρηση ή ελεύθερο επάγγελμα και για κάθε άλλο φυσικό πρόσωπο που η δήλωσή του θα υποβληθεί από εξουσιοδοτημένο λογιστή. Επίσης, η υποβολή της δήλωσης μέσω διαδικτύου είναι φέτος υποχρεωτική και για κάθε φορολογούμενο που κατά τη διάρκεια του 2012 είχε ετήσιο ατομικό εισόδημα πάνω από 12.000 ευρώ προερχόμενο από μισθούς ή και γεωργικές εκμεταλλεύσεις ή και ακίνητα.

4 Για τους φορολογούμενους με εισοδήματα προερχόμενα από μισθούς, γεωργικές εκμεταλλεύσεις και ακίνητα συνολικού ύψους κάτω των 12.000 κατά το έτος 2012, καθώς επίσης και για όλους τους συντάξιους με εξαίρεση όσους το 2012 απέκτησαν ταυτόχρονα και εισοδήματα από εμπορικές επιχειρήσεις ή ελευθέρια επαγγέλματα η ηλεκτρονική υποβολή της δήλωσης είναι προαιρετική. Γι' αυτούς τους φορολογούμενους, εκτός από την ηλεκτρονική υποβολή, υπάρχουν άλλοι 2 εναλλακτικοί τρόποι κατάθεσης της δήλωσης: αυτοπροσώπως στην αρμόδια ΔΟΥ ή ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή προς την αρμόδια ΔΟΥ.

5 Φέτος, οι προθεσμίες υποβολής των δηλώσεων λήγουν στις 30 Ιουνίου για όλους ανεξαιρέτως τους φορολογούμενους, ανεξαρτήτως του τρόπου υποβολής και του τελευταίου ψηφίου του ΑΦΜ τους. ■



ΙΣΧΥΕΙ ΒΑΣΙΚΟ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟ ΟΡΙΟ 5.000 ΕΥΡΩ

Στο δόκανο των τεκμηρίων τα χαμηλά εισοδήματα



Για φορολογούμενους ηλικίας μέχρι 30 ετών και συνταξιούχους άνω των 65 με εισόδημα μέχρι 9.000 ευρώ ισχύει αφορολόγητο 9.000 ευρώ.

Για τις φετινές δηλώσεις για τα εισοδήματα που αποκτήθηκαν το 2012, που πρέπει να υποβληθούν μέχρι τις 30 Ιουνίου για όλους ανεξαιρέτως τους φορολογούμενους, το βασικό ατομικό αφορολόγητο όριο εισοδήματος ανέρχεται στις 5.000 ευρώ. Δηλαδή όσοι φορολογούμενοι απέκτησαν το 2012 εισοδήματα κάτω των 5.000 ευρώ δεν θα πληρώσουν φόρο.

Όστόσο, υποχρεωμένοι να πληρώσουν φόρο θα είναι και φέτος εκατοντάδες χιλιάδες χαμηλόμισθοι και χαμηλοσυνταξιούχοι φορολογούμενοι, παρά το γεγονός ότι το ετήσιο πραγματικό εισόδημα που απέκτησαν το 2012 ήταν χαμηλό-

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitsakis@e-typos.com

ιδιαίτερα οι φορολογούμενοι είναι τα ακόλουθα:

1 Για τους φορολογούμενους ηλικίας μέχρι 30 ετών, τους συνταξιούχους άνω των 65 ετών και τα άτομα με ειδικές ανάγκες που είχαν το 2012 ετήσιο εισόδημα μέχρι 9.000 ευρώ ισχύει αφορολόγητο όριο 9.000 ευρώ. Στον πίνακα 2 του εντύπου Ε1 της φετινής φορολογικής δήλωσης υπάρχει ερώτηση για το εάν ο φορολογούμενος γεννήθηκε από την 1η-1-1982 και μετά. Η καταφατική απάντηση στην ερώτηση αυτή πρέπει να δοθεί από κάθε φορολογούμενο που εντός του 2012 ήταν κάτω των 30 ετών, προκειμένου να υπαχθεί στο αυξημένο αφορολόγητο των 9.000 ευρώ, αν το εισόδημά του είναι χαμηλότερο αυτού του ορίου.

2 Στη φετινή φορολογική δήλωση πρέπει να αναγραφούν όλα ανεξαιρέτως τα εισοδήματα που αποκτήθηκαν το 2012, ακόμη κι αυτά τα οποία φορολογήθηκαν αυτοτελώς κατά τη διάρκεια του 2012 (τόκοι καταθέσεων, ομολόγων, REPOS, μερίσματα εταιριών κ.λπ.) ή απαλλάσσονται από τη φορολογία εισοδήματος (επιδόματα ανεργίας, ΕΚΑΣ, επιδόματα τρίτεκνων και πολυτέκνων, αναπηρικές συντάξεις, κέρδη από μερίδια αμοιβαίων κεφαλαίων, μετοχές κ.λπ.). Η αναγραφή των εισοδημάτων αυτών στις φορολογικές δηλώσεις δεν ήταν υποχρεωτική μέχρι πέρυσι, με συνέπεια πολλοί φορολογούμενοι που τα αποκτούσαν και ταυτόχρονα είχαν εισοδήματα συνολικού ύψους άνω των 12.000 ευρώ να μην πληρώνουν για τα ποσά αυτά ειδική εισφορά αλληλεγγύης. Από φέτος όμως, που η νομοθεσία άλλαξε και καθίσταται πλέον υποχρεωτική η αναγραφή και αυτών των ποσών στη φορολογική δήλωση, οι δικαιο-

ούχοι τους, εφόσον έχουν συνολικά εισοδήματα άνω των 12.000 ευρώ, θα υπόκεινται και γι' αυτά τα ποσά σε ειδική εισφορά αλληλεγγύης 1%-4%. Το αποτέλεσμα θα είναι να πληρώσουν περισσότερο φόρο με τις φετινές φορολογικές δηλώσεις.

3 Τα εισοδήματα που θα δηλώσει φέτος κάθε φυσικό πρόσωπο από μισθούς, συντάξεις, εμπορικές επιχειρήσεις, ελευθέρια επαγγέλματα, γεωργικές εκμεταλλεύσεις και ενοίκια θα αθροιστούν και το συνολικό ποσό που θα προκύψει θα υπαχθεί σε φόρο με βάση μια ενιαία φορολογική κλίμακα αποτελούμενη από 8 φορολογικά κλίμακια.

4 Για κάθε φορολογούμενο με ηρωοστατευόμενα τέκνα, το βασικό αφορολόγητο όριο των 5.000 ευρώ προσαυξάνεται κατά 2.000 ευρώ για καθένα από τα δύο πρώτα τέκνα και κατά 3.000 ευρώ για το τρίτο και καθένα από τα επόμενα.

5 Για τους φορολογούμενους με αναπηρία 67% και άνω, τους τυφλούς, τους νεφροπαθείς και τα θύματα πολέμου, το αφορολόγητο όριο της κλίμακας φόρου εισοδήματος προσαυξάνεται επιπλέον κατά 2.000 ευρώ.

6 Ο συμπληρωματικός φόρος εισοδήματος επιβάλλεται με συντελεστή 1,5% στα μισθώματα

κατοικιών επιφάνειας μέχρι 300 τ.μ. Στα μισθώματα που προέρχονται από κατοικίες άνω των 300 τ.μ. και από επαγγελματικές ή εμπορικές μισθώσεις επιβάλλεται συμπληρωματικός φόρος 3%.

Αυξημένο το τέλος επιτηδεύματος στα 650 ευρώ για ατομικές επιχειρήσεις, ελεύθερους επαγγελματίες

Ραπόρτο για καταθέσεις, ομόλογα, ΕΚΑΣ, επιδόματα ανεργίας, τρίτεκνων, πολυτέκνων κ.λπ.

του αφορολόγητου ορίου των 5.000 ευρώ. Κι αυτό επειδή, και φέτος, θα εφαρμοστούν τα ελάχιστα ποσά «τεκμηρίων διαβίωσης» των 3.000 ευρώ για τους άγαμους και των 5.000 ευρώ για τους έγγαμους και στα ποσά αυτά θα προστεθούν τα «τεκμήρια διαβίωσης» για τις κατοικίες στις οποίες διέμειναν οι συγκεκριμένοι φορολογούμενοι και για τα Ι.Χ. αυτοκίνητα τα οποία χρησιμοποιήσαν το 2012, με αποτέλεσμα τα συνολικά τεκμαρτά εισοδήματα που θα προκύψουν για τους φορολογούμενους αυτούς να υπερβούν το όριο των 5.000 ευρώ!

Ο... οδηγός

Εκτός από την παγίδα με τα «τεκμήρια διαβίωσης», τα σημεία τα οποία πρέπει να προσέξουν φέτος



ΠΕΝΑΛΤΙ 10% ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΚΑΛΥΠΤΟΥ ΠΟΣΟΥ

Αποδείξεις που χρειάζομαστε

Ο ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ του ποσού των αποδείξεων που πρέπει να συγκεντρώσει κάθε φορολογούμενος για να κατοχυρώσει το αφορολόγητο όριο δεν άλλαξε για τα εισοδήματα του 2012. Συνεπώς, και φέτος, κάθε φορολογούμενος με ετήσιο ατομικό εισόδημα μέχρι 60.000 ευρώ πρέπει να έχει συγκεντρώσει αποδείξεις δαπανών έτους 2012 αξίας ίσης με το 25% του εισοδήματός του! Κάθε φορολογούμενος με ετήσιο ατομικό εισόδημα άνω των 60.000 ευρώ πρέπει να έχει μαζέψει αποδείξεις αξίας 15.000 ευρώ. Σε κάθε περίπτωση, αν ο φορολογούμενος δεν έχει καταφέρει να μαζέψει την απαιτούμενη αξία αποδείξεων, τότε επί της διαφοράς που δεν έχει καλύψει θα πληρώσει φόρο 10%. Όσοι φορολογούμενοι υποβάλλουν τις δηλώσεις αυτοπροσώπως στις ΔΟΥ ή ταχυδρομικώς δεν χρειάζεται να προσκομίσουν σε φάκελο τις αποδείξεις που μάζεψαν για να κατοχυρώσουν το αφορολόγητο όριο. Υποχρεούνται να διαφυλάξουν στα σπίτια τους τις αποδείξεις για να τις προσκομίσουν εφόσον τους ζητηθούν για έλεγχο.

ΜΠΙΛΙΕΤΑΚΙΑ ΠΟΥ ΧΡΕΙΑΖΟΜΑΣΤΕ

Συνολικό ετήσιο εισόδημα	Αξία αποδείξεων
500	125
1.000	250
2.000	500
3.000	750
4.000	1.000
5.000	1.250
6.000	1.500
7.000	1.750
8.000	2.000
9.000	2.250
10.000	2.500
11.000	2.750
12.000	3.000
13.000	3.250
14.000	3.500
15.000	3.750
16.000	4.000
17.000	4.250
18.000	4.500
19.000	4.750
20.000	5.000
25.000	6.250
30.000	7.500
35.000	8.750
40.000	10.000
45.000	11.250
50.000	12.500
55.000	13.750
60.000 και άνω	15.000



Η έκπτωση που μπορεί να κερδίσει κάποιος από την ενεργειακή αναβάθμιση του σπιτιού του φτάνει μέχρι και τα 300 ευρώ.

7 Όσοι φορολογούμενοι δήλωσαν φέτος συνολικό ετήσιο ατομικό εισόδημα μεγαλύτερο των 12.000 ευρώ θα επιβαρυνθούν με την ειδική εισφορά αλληλεγγύης 1%-4%.

Στο εισόδημα που υπόκειται στην εισφορά αυτή περιλαμβάνονται και τα αφορολόγητα και τα αυτοτελώς φορολογούμενα ποσά (επιδόματα τρίτεκνων και πολυτέκνων, ΕΚΑΣ, κέρδη από μετοχές κι αμοιβαία κεφάλαια, τόκοι από καταθέσεις, ομόλογα κ.λπ.).

Η εισφορά αυτή θα υπολογιστεί με το εκκαθαριστικό του φόρου εισοδήματος, δηλαδή θα προστεθεί στο φόρο αυτό ανεβάζοντας τη συνολική οφειλή. Για τα εισοδή-

ματα από μισθούς και συντάξεις που υπερβήσαν τις 12.000 ευρώ το 2012, η εισφορά αυτή έχει ήδη προκαταβληθεί μέσω μηνιαίων κρατήσεων.

Συνεπώς, για τους φορολογούμενους που απέκτησαν το 2012 ετήσια εισοδήματα άνω των 12.000 ευρώ από μισθούς ή συντάξεις, όποιο πληρωτέο ποσό εισφοράς αλληλεγγύης αναγράφει το εκκαθαριστικό θα είναι αυτό που θα έχει απομείνει από το συμψηφισμό της προκαταβληθείσας μέσω μηνιαίων κρατήσεων εισφοράς με το συνολικό ποσό εισφοράς το οποίο αναλογεί στο άθροισμα όλων ανεξαιρέτως των εισοδημάτων τους (και από ακίνητα και από τόκους κ.λπ.).

8 Όσοι φορολογούμενοι άσκησαν το 2012 ατομική επιχειρητική επιχείρηση, ατομική επιχείρηση παροχής υπηρεσιών ή ελεύθεριο επάγγελμα θα πληρώσουν φέτος τέλος επιτηδεύματος αυξημένο από τα 500 στα 650 ευρώ. Το τέλος επιτηδεύματος θα υπολογιστεί με το εκκαθαριστικό του φόρου, δηλαδή θα προστεθεί στο άθροισμα φόρου εισοδήματος και εισφοράς αλληλεγγύης, ανεβάζοντας ακόμη περισσότερο τη συνολική οφειλή για όσους φορολογούμενους άσκησαν ατομικά το 2012 επιχειρήσεις ή ελεύθερια επαγγέλματα.

9 Καταβλητέο ποσό φόρου μέχρι 300 ευρώ, το οποίο προκύπτει

Θα υπόκεινται σε εισφορά αλληλεγγύης και ποσά που μέχρι τώρα απαλλάσσονταν από τη φορολογία

από την εκκαθάριση της φορολογικής δήλωσης, πρέπει να εξοφληθεί υποχρεωτικά εφάπαξ.

10 Καταβλητέο ποσό φόρου άνω των 300 ευρώ, το οποίο προκύπτει από την εκκαθάριση της φορολογικής δήλωσης, πρέπει να εξοφληθεί είτε εφάπαξ είτε σε 3 διμηνιαίες δόσεις, εφόσον η βεβαίωσή του γίνει μέχρι τις 31-7-2013.

Εάν η βεβαίωση του ποσού γίνει τους μήνες Αύγουστο ή Σεπτέμβριο, η εξόφληση πρέπει να γίνει είτε εφάπαξ είτε σε δύο διμηνιαίες δόσεις, ενώ εάν η βεβαίωση του ποσού γίνει από τον Οκτώβριο και μετά η εξόφληση πρέπει να γίνει υποχρεωτικά εφάπαξ. ■



Οι επιτηδευματίες θα πληρώσουν τέλος αυξημένο κατά 150 €.

► ΠΟΣΑ ΠΟΥ ΕΚΠΙΠΤΟΥΝ ΚΑΙ ΤΟ «ΤΑΒΑΝΙ» ΤΗΣ ΕΚΠΤΩΣΗΣ

Δαπάνες που «κουρεύουν» τα χαράτσια κατά 10%

ΣΕ ΚΑΘΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ κατά την οποία θα προκύπτει φόρος με βάση τη φορολογική κλίμακα, το ποσό του φόρου αυτού θα μπορεί να μειωθεί κατά το 10%:

- Των ποσών που καταβλήθηκαν για ενοίκια κύριας κατοικίας. Το ανώτατο ποσό της έκπτωσης δεν μπορεί να υπερβεί τα 100 ευρώ.

- Των ενοικίων που πληρώθηκαν για τη στέγαση προστατευόμενων τέκνων που σπουδάζουν μακριά από τον τόπο διαμονής της οικογένειας. Το ανώτατο ποσό της έκπτωσης δεν μπορεί να υπερβεί τα 100 ευρώ.

- Των ασφαλιστήρων που καταβλήθηκαν για ασφαλιστήρια συμβόλαια ζωής, θανάτου, προσωπικών ατυχημάτων ή ασθενείας. Το ανώτατο ποσό της έκπτωσης δεν μπορεί να υπερβεί τα 120 ευρώ για τον άγαμο και τα 240 ευρώ για τους έγγαμους.

- Των διδάκτρων που καταβλήθηκαν σε φροντιστήρια μαθημάτων ή σε φροντιστήρια ξένων γλωσσών. Για κάθε μέλος της οικογένειας για το οποίο καταβλήθηκαν διδάκτρα, το ανώτατο ποσό έκπτωσης δεν μπορεί να υπερβεί τα 100 ευρώ.

- Των καταβληθέντων τόκων στεγαστικών δανείων πρώτης κατοικίας, οι οποίοι αντιστοιχούν σε ποσό δανείου μέχρι 200.000 ευρώ και σε κατοικία μέχρι 120 τ.μ.

- Των εξόδων ιατρικής και νοσοκομειακής περίθαλψης στο φορολογούμενο και των λοιπών προσώπων που τον βαρύνουν. Το ποσό της έκπτωσης δεν μπορεί να υπερβεί τις 3.000 ευρώ.

- Του ποσού των εισφορών που καταβλήθηκαν από το φορολο-

γούμενο σε ασφαλιστικά ταμεία.

- Των δαπανών για επεμβάσεις ενεργειακής αναβάθμισης ακινήτου που εντάσσονται σε έργα του επιχειρησιακού προγράμματος «Περιβάλλον Αειφόρος Ανάπτυξη» στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ. Το ποσό της έκπτωσης δεν μπορεί να υπερβεί τα 300 ευρώ.

- Των χρηματικών ποσών που καταβλήθηκαν από το φορολογούμενο ως δωρεές ή χορηγίες στο Δημόσιο, στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, στους ιερούς ναούς, στις ιερές μονές του Αγίου Ορους, στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, στα κρατικά και δημοτικά νοσοπνευτικά ιδρύματα και τα νοσοκομεία, στο Ταμείο Αρχαιολογικών Πύργων, στα κοινωφελή ιδρύματα και τους κοινωφελείς φορείς, στους ερευνητικούς και τεχνολογικούς φορείς που αποτελούν νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα.

- Των χρηματικών ποσών που καταβλήθηκαν από το φορολογούμενο λόγω χορηγίας προς τα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που νόμιμα υπάρχουν ή συνιστώνται, εφόσον επιδιώκουν σκοπούς πολιτιστικούς.

Σε κάθε περίπτωση, η έκπτωση των δωρεών και των χορηγιών διενεργείται εφόσον τα ποσά αυτών υπερβαίνουν συνολικά τα 100 ευρώ. Το συνολικό ποσό των χρηματικών δωρεών και χορηγιών στο οποίο υπολογίζεται η έκπτωση δεν μπορεί να υπερβεί το 10% του ετήσιου εισοδήματος που προκύπτει βάσει τεκμηρίων.

Εκπίπτουν οι τόκοι στεγαστικών οι οποίοι αντιστοιχούν σε ποσό δανείου μέχρι 200.000 ευρώ και σε κατοικία μέχρι 120 τ.μ.





Στήριξη της γυναικείας απασχόλησης με ενίσχυση της επιχειρηματικότητας

Η δράση απευθύνεται σε γυναίκες 18-64 ετών άνεργες ή απειλούμενες από ανεργία

Από τον Μάρτιο ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων για ενίσχυση επιχειρηματικών σχεδίων μέσω της δράσης «Ολοκληρωμένη παρέμβαση για τη στήριξη της γυναικείας απασχόλησης μέσω ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας». Η δράση έχει προκηρυχθεί στο πλαίσιο του επιχειρησιακού προγράμματος «Εθνικό Αποθεματικό Απροβλέπτων» και στοχεύει στην τόνωση της απασχόλησης των απειλούμενων από την ανεργία γυναικών, των ανέργων-αιτούντων εργασία και των ανεργών γυναικών. Η δράση περιλαμβάνει 2 υποδράσεις:

- «Ολοκληρωμένη παρέμβαση για τη στήριξη της γυναικείας απασχόλησης μέσω ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας για γυναίκες 18-35 ετών».
- «Ολοκληρωμένη παρέμβαση για τη στήριξη της γυναικείας απασχόλησης μέσω ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας για γυναίκες 36-64 ετών».

Λόγω του μεγάλου ενδιαφέροντος που έχει εκδηλωθεί για τη δράση, σήμερα θα απευθύνουμε τα κυριότερα σημεία της.

Επιλέξιμες Περιφέρειες

Η δράση χρηματοδοτείται με το συνολικό ποσό των 40.000.000 ευρώ (δημόσια δαπάνη) στη γεωγραφική περιοχή των οκτώ Περιφερειών Αμιγούς Στόχου Σύγκλητος (Κρήτη, Ιόνια Νησιά, Β. Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, Ηπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα και Πελοπόννησος) και ισοκατανέμεται στις δύο υποδράσεις.

Δικαιούχοι

Σύμφωνα με τη δημοσίευση της δράσης, δικαιούχοι είναι γυναίκες 18-64 ετών άνεργες ή απειλούμενες από ανεργία, που προσδιορίζονται ως εξής:

- έχουν την ιδιότητα της ανέργου, ή
- έχουν απολυθεί την τελευταία τρίτητα και βρίσκονται σε αναζήτηση εργασίας, ή
- έχουν κλείσει την ατομική ή προσωπική τους επιχείρηση κατά την τελευταία τρίτητα, δεν ασκούν άλλη επιχειρηματική δραστηριότητα και δεν απασχολούνται με σύμβαση εξαρτημένης εργασία, ή
- απειλούνται από ανεργία, π.χ. εργαζόμενες σε επιχειρήσεις που βρίσκονται σε επίσημη εργασία ή έχουν υπαχθεί στο άρθρο 99 κατά τη διάρκεια της τελευταίας τριετίας κ.λπ.
- αυτοαπασχολούμενες ασφαλισμένες σε οικείας ασφαλιστι-



Προτεραιότητα δίνεται σε υποψήφιες για τις οποίες προκύπτει από τα εκκαθαριστικά σημειώματα ότι το συνολικό εισόδημα δεν υπερβαίνει κατ' έτος το όριο φτώχειας. Επίσης, προτεραιότητα έχουν γυναίκες γονείς πολύτεκνων - τρίτεκνων οικογενειών, γυναίκες με ειδικές ανάγκες ή δικαιούχοι που έχουν σύζυγο ή τέκνο που ανήκουν στην ομάδα των ΑΜΕΑ, κ.λπ.

Οι προτάσεις θα κατατίθενται έως και την 29η Μαρτίου 2013.

κούς φορείς με εισόδημα χαμηλότερο από το εισοδηματικό όριο φτώχειας, όπως αυτό ορίζεται από την ΕΛΣΤΑΤ.

Από τις παραπάνω περιπτώσεις εξαιρούνται απολυμένες γυναίκες, η σύμβαση των οποίων καταγγέλθηκε από υπαίτιότητά τους, καθώς και απολυμένες, των οποίων ο εργοδότης είναι σύζυγος ή συγγενής Α' βαθμού, εκτός από τις περιπτώσεις κατά τις οποίες απολύθηκαν λόγω διακοπής λειτουργίας της επιχείρησης.

Προτεραιότητα δίνεται επίσης σε υποψήφιες που εντάσσονται σε μία από τις ακόλουθες κατηγορίες και λαμβάνουν πρόσθετη βαθμολογία:

- Γυναίκες για τις οποίες προκύπτει από τα εκκαθαριστικά σημειώματα ότι το συνολικό εισόδημα δεν υπερβαίνει κατ' έτος το όριο φτώχειας, όπως αυτό ορίζεται από την ΕΛΣΤΑΤ.
- Γυναίκες γονείς πολύτεκνων/ τρίτεκνων οικογενειών.
- Γυναίκες με ειδικές ανάγκες ή

δικαιούχοι που έχουν σύζυγο/τέκνο/-α που ανήκουν στην ομάδα των ΑΜΕΑ.

• Γυναίκες - μέλη οικογενειών με άνεργο - απολυμένο τουλάχιστον ένα ακόμη μέλος της οικογένειας (σύζυγος/γονέας/τέκνο μέχρι 24 ετών σε σχέση κοινής διαβίωσης) και με συνολικό οικογενειακό εισόδημα που δεν υπερβαίνει το οικογενειακό όριο φτώχειας ανάλογα με τον αριθμό των οικογενειακών μελών.

• Μακροχρόνια άνεργες γυναίκες που είναι εγγεγραμμένες πάνω από 12 μήνες στο μητρώο ανέργων του ΟΑΕΔ.

• Μπότες μονογονεϊκής οικογένειας (ανύπαντρες/διαζευγμένες/σε διάσταση/χήρες, με τουλάχιστον ένα εξαρτώμενο ανήλικο τέκνο, συμπεριλαμβανομένων των ανάδοχων μητέρων).

• Γυναίκες θύματα trafficking ή οικογενειακής βίας.

• Γυναίκες ωφελούμενες από το-

πικές δράσεις Κοινωνικής Ενταξης για Ευάλωτες Ομάδες (ΤοπΕΚΟ) και Τοπικά Σχέδια για την Απασχόληση προσαρμοσμένα στις ανάγκες των Τοπικών Αγορών Εργασίας (ΤοπΑ).

Οι επιχειρήσεις που θα δημιουργηθούν από τους δικαιούχους της δράσης θα πρέπει να πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

• Να έχουν συσταθεί μετά την 1/9/2012 και έως την ημερομηνία που θα ορισθεί στην απόφαση ένταξης.

• Να έχουν συσταθεί με μία από τις επιλέξιμες νομικές μορφές: ατομική επιχείρηση, ατομική επιχείρηση κατ' οίκον, Ο.Ε., ΕΠ.Ε, αστική συνεταιρισμοί, κοινωνικές επιχειρήσεις. Σημειώνεται ότι, εκτός από τις ατομικές, σε όλες τις άλλες νομικές μορφές οι δικαιούχοι συμμετέχουν ως μέλη σε ποσοστό άνω του 51% (στις περιπτώσεις όπου συμμετέχουν περισσότεροι από έναν δικαιούχοι, το 51% μπορεί να καλύπτεται αθροιστικά).

• Να διαθέτουν ΜΟΝΟ επιλέξιμο /-ους ΚΑΔ.

• Να βρίσκονται εγκατεστημένες και να δραστηριοποιούνται στην Ελληνική επικράτεια.

• Να λειτουργούν νόμιμα.

• Το συνολικό ποσό των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που έχει λάβει η ίδια επιχείρηση ή ίδια δεδομένη επιχείρηση, να μην υπερβαίνει το ποσό των 200.000 ευρώ (ή 100.000 ευρώ για τον τομέα των μεταφορών) σε περίοδο μέσα σε μια τριετία (τρέχον οικονομικό έτος και τα δύο προηγούμενα οικονομικά έτη) πριν από την ημερομηνία ένταξης της πρότασης.

Μορφή και ποσοστό ενίσχυσης

Τα επιχειρηματικά σχέδια που θα ενταχθούν στη δράση ενισχύονται με:

- Χορήγηση χρηματικού ποσού (επιχορήγηση) από 10.000 ευρώ έως 20.000 ευρώ ανά πρόταση, για την κάλυψη του 100% ισοπίστων επιλέξιμων λειτουργικών δαπανών για μέγιστο διάστημα 18 μηνών.
- Επιπλέον χορήγηση χρηματικού ποσού (επιχορήγηση) μέχρι 12.000 ευρώ του ετήσιου μισθολογικού κόστους από τη δημιουργία νέας/ων θέσεων/ων εργασίας (1 ΕΜΕ) με πρόσληψη ανέργου/ων. Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση

Οι δαπάνες που επιδοτούνται

Όπως αναφέρεται στον οδηγό της δράσης, επιλέξιμες δαπάνες των προς ένταξη επιχειρηματικών σχεδίων είναι οι ακόλουθες:

- Λειτουργικές δαπάνες επιχείρησης (ενοίκια, λογαριασμοί ΔΕΚΟ, δαπάνες ιδρυσης, δαπάνες παροχής υπηρεσιών νομικής και λογιστικής υποστήριξης, έξοδα προβολής κ.λπ.).
- Ασφαλιστικές εισφορές του επιχειρηματία (στον κύριο φορέα υποχρεωτικής ασφάλισης).
- Δαπάνη παροχής υπηρεσιών συμβούλου για τη σύνταξη και παρακολούθηση επιχειρηματικού σχεδίου.
- Δαπάνες για την παροχή υπηρεσιών mentoring / coaching από συμβούλους με σκοπό την υποστήριξη των ωφελουμένων στην ανάπτυξη της επιχειρηματικής ιδέας και την υλοποίηση του επιχειρησιακού σχεδίου για διάστημα έξι μηνών από την έναρξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας.
- Δαπάνες κατάρτισης του δικαιούχου επιχειρηματία ή/και του νεοπροσλαμβανόμενου (ανέργου/άνεργης ή απειλούμενου/-ης από ανεργία) σε ποσοποιημένο φορέα επαγγελματικής κατάρτισης.
- Ετήσιο μισθολογικό κόστος (και των ασφαλιστικών εισφορών) που θα προκύψει από τη δημιουργία νέας θέσης εργασίας.

που δεν απορροφηθεί το ποσό για την κάλυψη του ετήσιου μισθολογικού κόστους, δύναται να παραταθεί η περίοδος απασχόλησης μέχρι εξαντλήσεως του ποσού των 12.000 ευρώ.

Η διάρκεια υλοποίησης των επιχειρηματικών σχεδίων δεν μπορεί να ξεπερνά τους 18 μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης ένταξης.

Η νέα ή οι νέες θέσεις εργασίας θα πρέπει να δημιουργηθούν στο χρονικό διάστημα από 1/9/2012 έως και την ημερομηνία που ορίζεται στην απόφαση ένταξης και να διατηρηθεί για τουλάχιστον 12 μήνες από την ημερομηνία πρόσληψης. Η/οι νεοπροσλαμβανόμεν/ες θα πρέπει να διαθέτ/ει/ουν δελτίο ανεργίας σε ισχύ ή να πληρ/οί/ουν κάποια από τις άλλες προϋποθέσεις επιλεξιμότητας των δικαιούχων (απειλούμενου από ανεργία κ.λπ.).

Προτάσεις κατατίθενται έως και την 29η Μαρτίου 2013.



ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΥΣ ΦΟΡΟΥΣ κρύβουν οι φετινές φορολογικές δηλώσεις αφού οι φορολογούμενοι θα πρέπει υποχρεωτικά να δηλώσουν φέτος όλα τα εισοδήματα που απέκτησαν το 2012: Τόκους από καταθέσεις, κέρδη από μετοχές ή μερίσματα,

κέρδη από ρευστοποιήσεις μεριδίων αμοιβαίων κεφαλαίων ακόμη και επιδόματα τριτέκνων και πολυτέκνων θα πρέπει να καταγραφούν με λεπτομέρεια στις δηλώσεις.

Κλίμακα υπολογισμού φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων οικον. έτους 2013

ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ	ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ %	ΦΟΡΟΣ ΚΛΙΜΑΚΙΟΥ	ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ	ΣΥΝΟΛΟ ΦΟΡΟΥ
5.000	0	0	5.000	0
7.000	10	700	12.000	700
4.000	18	720	16.000	1.420
10.000	25	2.500	26.000	3.920
14.000	35	4.900	40.000	8.820
20.000	38	7.600	60.000	16.420
40.000	40	16.000	100.000	32.420
Άνω των 100.000	45			

«Παγίδες» για περισσότερους φόρους στις φορολογικές δηλώσεις

ΕΠΙ ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

«Παγίδα» έξτρα φόρων κρύβει η υποχρεωτική δήλωση όλων των εισοδημάτων που ισχύει για πρώτη φορά με τις φετινές φορολογικές δηλώσεις.

Οι φορολογούμενοι θα πρέπει υποχρεωτικά να δηλώσουν φέτος όλα τα εισοδήματα που απέκτησαν το 2012: Τόκους από καταθέσεις, κέρδη από μετοχές ή μερίσματα, κέρδη από ρευστοποιήσεις μεριδίων αμοιβαίων κεφαλαίων ακόμη και επιδόματα τριτέκνων και πολυτέκνων πρέπει να αναγραφούν στις φορολογικές δηλώσεις που θα υποβάλουν οι φορολογούμενοι για τα εισοδήματα του 2012.

Από φέτος καθιερώνεται η υποχρέωση όλων των φορολογούμενων, που έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους, να υποβάλουν δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος, ανεξάρτητα ή όχι σε φόρο

Η υποχρέωση δήλωσης τόκων καταθέσεων και μερισμάτων, καθιερώθηκε με τον τελευταίο φορολογικό νόμο. Στο άρθρο 8 ορίζεται ότι «σε κάθε περίπτωση στη δήλωση αναγράφονται όλα τα εισοδήματα του υπόχρεου ανεξάρτητα από τον τρόπο φορολόγησής τους, καθώς και τα απαλλασσόμενα από τον φόρο εισοδήματα. Για τα αυτοτελώς ή με ειδικό τρόπο φορολογούμενα εισοδήματα αναγράφεται και ο παρακρατηθείς ή αποδοθείς κατά περίπτωση φόρος».

Η διάταξη αυτή, έχει ισχύ από τη χρήση του 2012 και αφορά τις φετινές φορολογικές δηλώσεις και ανویγει διάπλατα το παρόδηρο για την προσαξίση του εισοδή-



ματος επί του οποίου οφείλεται έκτακτη εισφορά. Σε καμία περίπτωση τα εισοδήματα αυτά δεν θα μετρήσουν κατά τον υπολογισμό του φόρου με βάση τις γενικές διατάξεις, δηλαδή με βάση τη φορολογική κλίμακα. Θα υπολογιστούν

μόνο για την επιβολή της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης. Η εισφορά υπολογίζεται με συντελεστή 1% για εισοδήματα από 12.000 έως 20.000 ευρώ, 2% (επί ολόκληρου του ποσού) για συνολικό καθαρό εισόδημα 20.001 έως και 50.000

ευρώ, 3% για εισόδημα από 50.001 έως και 100.000 ευρώ και με συντελεστή 4% για συνολικό εισόδημα από 100.001 ευρώ και πάνω.

Δύο αλλαγές

Πέραν της υποχρεωτικής αναγραφής όλων ανεξαίρετως των εισοδημάτων, στις διαδικασίες συμπλήρωσης και υποβολής των φετινών δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος επέρχονται 2 ακόμη σημαντικές αλλαγές:

Από φέτος καθιερώνεται η υποχρέωση όλων των φορολογούμενων, που έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος ηλικίας, να υποβάλουν δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος, ανεξάρτητα από το εάν υπόκεινται ή όχι σε φόρο. Αυτό σημαίνει ότι ακόμη και νέοι 18 ετών και άνω που δεν έχουν καθόλου εισοδήματα υποχρεούνται φέτος να υποβάλουν φορολογική δήλωση, να χρεωθούν με το ελάχιστο τεκμήριο

των 3.000 ευρώ και να προσκομίσουν αποδείξεις αξίας 750 ευρώ (ίσως με το 25% των 3.000 ευρώ) για να μη χρεωθούν με φόρο εισοδήματος 75 ευρώ. Από την υποχρέωση αυτή αναμένεται να εξαιρεθούν τεκνία οι νέοι ηλικίας 18 έως 23 ετών που δηλώνονται από τους γονείς τους ως προστατευόμενα τέκνα. Συνεπώς, οι νέοι αυτοί δεν θα χρεώνονται με το ελάχιστο τεκμήριο των 3.000 ευρώ ως υποχρεω υποβολής ξεχωριστής δήλωσης, καθώς θα εξακολουθούν να συμπεριλαμβάνονται στις δηλώσεις των γονέων τους ως προστατευόμενα τέκνα.

Οι προθεσμίες υποβολής των φορολογικών δηλώσεων δεν διαφέρουν ανάλογα με τις κατηγορίες εισοδημάτων που πρόκειται να δηλωθούν, αλλά ισχύει για όλους ανεξαίρετως τους φορολογούμενους μία προθεσμία υποβολής, η 30ή Ιουνίου 2013.

ΤΟ ΝΕΟ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟ ΟΡΙΟ ΓΙΑ ΟΙΣΟΥΣ ΕΧΟΥΝ ΠΑΙΔΙΑ

Ποιες δαπάνες εκπίπτουν

Οι φορολογούμενοι θα πρέπει να γνωρίζουν ακόμη ότι:

1. Τα εισοδήματα που θα δηλώσουν φέτος θα αθροιστούν και το συνολικό ποσό που θα προκύψει θα υπαχθεί σε φόρο με βάση το αφορολόγητο όριο των 5.000 ευρώ και την ενιαία φορολογική κλίμακα με τα 8 φορολογικά κλίμακα. Για τους φορολογούμενους με παιδιά το βασικό αφορολόγητο όριο των 5.000 ευρώ προσαυξάνεται κατά 2.000 ευρώ για κάθε ένα από τα δύο πρώτα τέκνα και κατά 3.000 ευρώ για το τρίτο και κάθε ένα από τα επόμενα.
2. Από τον φόρο εκπίπτει το 10% των δαπανών που αφορούν:

- Ενοίκιο κύριας κατοικίας. Το ανώτατο ποσό της έκπτωσης δεν μπορεί να υπερβεί τα 100 ευρώ.
- Ενοίκια που πληρώνουν για τα παιδιά που σπουδάζουν μακριά από τον τόπο διαμονής της οικογένειας. Το ανώτατο ποσό της έκπτωσης δεν μπορεί να

- υπερβεί τα 100 ευρώ.
- Τα ποσά που καταβλήθηκαν για ασφαλιστήρια, συμβόλαια ζωής, θανάτου, προσωπικών ατυχημάτων ή ασθενειών. Το ανώτατο ποσό της έκπτωσης δεν μπορεί να υπερβεί τα 120 ευρώ για τον άγαμο και τα 240 ευρώ για τους γάμους.
- Οι δαπάνες που καταβλήθηκαν σε φροντιστήρια μαθημάτων ή σε φροντιστήρια ξένων γλωσσών. Για κάθε μέλος της οικογένειας για το οποίο καταβλήθηκαν δαπάνες, το ανώτατο ποσό έκπτωσης δεν μπορεί να υπερβεί τα 100 ευρώ.
- Οι τόκοι στεγαστικών δανείων πρώτης κατοικίας, οι οποίοι αντιστοιχούν σε ποσό δανείου μέχρι 200.000 ευρώ και σε κατοικία μέχρι 120 τ.μ.
- Τα έξοδα ιατρικής και νοσοκομειακής περίθαλψης του φορολογούμενου και των λοιπών προσώπων που τον βαρύνουν. Το ποσό της έκπτωσης δεν μπορεί να υπερβεί τις 3.000 ευρώ.



Για τους φορολογούμενους με παιδιά το βασικό αφορολόγητο όριο των 5.000 ευρώ προσαυξάνεται κατά 2.000 ευρώ για κάθε ένα από τα δύο πρώτα τέκνα και κατά 3.000 ευρώ για το τρίτο και κάθε ένα από τα επόμενα

- Οι εισφορές που καταβλήθηκαν από τον φορολογούμενο σε ασφαλιστικά ταμεία.
- Οι δαπάνες για επεμβάσεις ενεργειακής αναβάθμισης ακινήτου. Το ποσό της έκπτωσης δεν μπορεί να υπερβεί τα 300 ευρώ.
- Οι αποδείξεις για δαπάνες αγοράς αγαθών και παροχής υπηρεσιών που πραγματοποιήθηκαν εντός του 2012 θα πρέπει και στις φετινές φορολογικές δηλώσεις να καλύπτουν το 25% του δηλούμενου ή τεκμηριαίου ατομικού ετήσιου εισοδήματος, εφόσον το εισόδημα αυτό δεν υπερβαίνει τις 60.000 ευρώ. Αν το εισόδημα υπερβαίνει τις 60.000 ευρώ, η συνολική αξία των αποδείξεων που πρέπει να έχουν συγκεντρωθεί περιορίζεται στις 15.000 ευρώ. Σε κάθε περίπτωση μη κάλυψης του 25% του εισοδήματος με αποδείξεις, το «ακάλυπτο» ποσό θα φορολογείται με 10%.

5. ΤΟ ΝΕΟ Δ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ (7 03 13)

Μέσο: ΑΝΑΤΟΛΗ ΛΑΣΙΘΙΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 09/03/2013

Σελίδα: 3



Το νέο Δ. Συμβούλιο του Συλλόγου Πολυτέκνων

Μετά τις αρχαιρεσίες της 3ης Μαρτίου 2013 για την ανάδειξη νέου Δ.Σ. στο Σύλλογο Πολυτέκνων Αγίου Νικολάου οι νεοεκλεγέντες συγκροτήθηκαν σε σώμα ως εξής: Κων/νος Κοκολάκης Πρόεδρος, Εμμ. Καμπανός Αντιπρόεδρος, Εμμ. Μαυρικάκης Γραμματέας, Εμμ. Αποστολάκης Ταμίας και Κων/νος Τζαγκουρλής μέλος.

Το νέο Δ.Σ. ευχαριστεί θερμά όλους τους συμμετέχοντες στην εκλογική διαδικασία του Συλλόγου και δηλώνει παρόν στην τοπική κοινωνία συμπαραστεκόμενο στους δίκαιους αγώνες της τόσο για τη μεταφορά σχολών ΨΕΙ, όσο και για τη διατήρηση της διοικητικής αυτονομίας του «Διαλυνάκειου» Νοσοκομείου Νεάπολης και τη δημιουργία Κέντρου Αποκατάστασης.

Δηλώνουμε αρωγοί στους αγώνες των συντοπιτών μας και θα αντισταθούμε στην οποιαδήποτε προσπάθεια περαιτέρω υποβάθμισης τόσο της ποιότητας ζωής όσο και των προσφερόμενων υπηρεσιών υγείας από όποιον κι αν επιχειρηθεί.

Εκ του Δ.Σ.